
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο «Ο 

περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2024 Νόμος 

του 2024» 

Παρόντες: 

 Άριστος Δαμιανού, πρόεδρος   Κυριάκος Χατζηγιάννης 

 Μαρίνα Νικολάου  Μαρίνος Μουσιούττας 

 Βαλεντίνος Φακοντής  Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Νίκος Σύκας   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2024.  Στη συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων 

(ΚΥΠΕ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ για το έτος 2024 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

δαπάνες ύψους €3.616.663 και έσοδα του ίδιου ύψους.   

 Οι δαπάνες του ΚΥΠΕ αφορούν κυρίως αποδοχές προσωπικού (€2.680.398), 

αμοιβές και άλλα ωφελήματα (€308.000), καθώς και άλλες διοικητικές δαπάνες 

(€617.665), οι οποίες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων δαπάνες για ενοίκια, ανέγερση 

κτιρίου, τεχνολογική αναβάθμιση, συνδρομές, συντήρηση εξοπλισμού, καθώς και 

δαπάνες για ναύλα και άλλα έξοδα συνεδρίων και αποστολών για υπηρεσιακούς λόγους 

στο εξωτερικό.   

 Tα κυριότερα έσοδα του ΚΥΠΕ αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Έσοδα από συνδρομητές (€250.000). 

2. Έσοδα από το κράτος: 

 α. συνδρομή της κυβέρνησης για πρόσβαση των υπουργείων και των κρατικών 

και πολιτειακών φορέων (€350.172), 

 β. διάθεση στον εγχώριο τύπο της φωτογραφικής υπηρεσίας του ΚΥΠΕ χωρίς 

χρέωση (€94.681). 
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3. Έσοδα από εμπορικές δραστηριότητες, ήτοι διαφημίσεις (€40.000). 

4. Δημόσια ενίσχυση του πρακτορείου (€2.826.556). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, ο προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ για το έτος 2024 έχει καταρτιστεί με βάση τις 

κατευθυντήριες γραμμές και εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομικών.  Περαιτέρω, όπως 

επισημαίνεται στα εν λόγω στοιχεία, η κρατική χορηγία που προβλέπεται στον υπό 

συζήτηση προϋπολογισμό υπερβαίνει κατά €381.659 την ανώτατη οροφή που 

καθορίστηκε στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για τον σκοπό αυτό 

αναφορικά με το έτος 2024 και η διαφορά που προκύπτει πρέπει να καλυφθεί από 

εξοικονομήσεις του εν λόγω υπουργείου. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε πρόσθετα 

στοιχεία και επεξηγήσεις αναφορικά με ορισμένες πρόνοιες του προϋπολογισμού και 

ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους του ΚΥΠΕ για ζητήματα τα οποία άπτονται της 

λειτουργίας του και αφορούν στο οργανόγραμμα, στις κτιριακές εγκαταστάσεις και στην 

τεχνολογική αναβάθμισή του. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, 

λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 Παράλληλα, με την ευκαιρία αυτή, η επιτροπή εκφράζει την απαρέσκειά της για την 

παρατηρούμενη από μέρους της εκτελεστικής εξουσίας αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην 

κατάθεση του υπό συζήτηση προϋπολογισμού στη Βουλή, δεδομένου ότι αρχικά 

υποβλήθηκε από το ΚΥΠΕ στο Υπουργείο Εσωτερικών στις 25 Ιουλίου 2023 και εν τέλει 

κατατέθηκε ενώπιον του σώματος στις 25 Ιανουαρίου 2024. 

13 Φεβρουαρίου 2024 
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